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PARROCCHIA B.V.M. DI LORETO 
Piazza lauretana, 1 – 00012 Guidonia (RM) 

Tel. 0774.343172 

http://www.parrmadonnadiloreto.net 

 
Verbale n°: cpp20/01/2016-52 

 

 

VERBALE CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 

Argomenti all’Ordine del Giorno (O.d.G.): 

 

1. Momento formativo con lettura del Vangelo del giorno; 

2. Tempo di quaresima: proposte – incontro con le casalinghe – adorazione eucaristica del giovedì; 

3. 14 febbraio – giubileo della Vicaria; 

4. 11 febbraio – giornata del malato; 

5. Aggiornamento Commissione Solidarietà; 

6. Giubileo parrocchiale a S. Sebastiano il 12/03/2016; 

 

Prima della discussione degli argomenti posti all’O.d.g. il Parroco comunica che nel 2017 la Provincia Romana 

si accorperà con quella dell’Abruzzo divenendo un’unica realtà condizionando la presenza dei frati nei conventi. 

Contemporaneamente è tornato d’attualità il discorso della chiusura di una delle seguenti parrocchie: Latina, 

Acilia e Guidonia. L’esito della scelta da parte dell’Organismo competente dovrà essere noto entro l’anno in 

corso in modo che il Vescovo entro un anno possa iniziare il processo di sostituzione. 

Gli sviluppi verranno resi noti non appena in possesso. 

 

Punto 2: Tempo di quaresima: proposte – incontro con le casalinghe – adorazione eucaristica del giovedì; 

Per il tempo di quaresima il parroco vorrebbe istituire un momento di preghiera e di adorazione nel giorno di 

giovedì dopo la messa mattutina delle 08,00 e fino alle ore 18,00.  

Al fine di assicurare la presenza continua dei devoti, è necessario che siano assicurati dei turni di adorazione di 

un’ora.  

Per l’occasione sarà esposta nella bacheca parrocchiale una scheda dove si potrà inserire la propria adesione. 

Relativamente all’effettuazione della Via Crucis, che ogni anno viene tenuta il giorno di venerdì nel periodo 

quaresimale, il parroco ne stabilirà gli orari e le modalità. 

Catechesi per le casalinghe: padre Stefano propone di estenderla anche alle casalinghe che si rendano disponibili 

la mattina dopo la celebrazione della messa. Per coloro che vorranno aderire all’iniziativa verranno in seguito 

comunicate le modalità. 

Mercoledì delle ceneri la messa delle 18,30 sarà animata dal Coro delle 10. 

 

Punto 3: 14 febbraio – giubileo della Vicaria 

Il parroco notifica agli astanti che il 14 febbraio c.a. alle ore 15,00 la Diocesi ha organizzato per la II^ Vicaria il 

Giubileo della Misericordia con il seguente programma: Confessioni e celebrazione penitenziale presso la Chiesa 

S. Pietro della Carità a Tivoli, vicino la Cattedrale. A seguire, processione verso la Cattedrale e passaggio alla 

Porta Santa procedendo con la celebrazione Eucaristica presieduta dal Vescovo.  

Per chi volesse partire dalla nostra Parrocchia l’appuntamento è stimato per le 14,15.  

Infine, per tale occasione, in tutta la Vicaria, non verrà celebrata la messa vespertina 

 

Punto 4: 11 febbraio – giornata del malato 

Si comunica che il giorno 11 febbraio la celebrazione eucaristica verrà anticipata alle ore 17,30. Chi avesse malati 

che possano partecipare alla funzione che necessitano di essere prelevati presso la propria abitazione lo può 

comunicare alla Segreteria. 
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Punto 5: Aggiornamento Commissione Solidarietà  

Durante il mese di dicembre, su un indicazione del precedente Consiglio Pastorale del primo dicembre s.a., è 

stata costituita la Commissione di Solidarietà i cui scopi possono riassumersi in: 

- Coadiuvare i frati nel programma del “Villaggio della Povera Gente” e “Adotta una Famiglia”; 

- Accertarsi delle richieste avanzate dalle famiglie bisognose; 

- Affrontare la gestione delle emergenze che avvengono nel quotidiano; 

- Affiancare i frati nella gestione degli ospiti. 

 

La Commissione è composta da: 

- Parroco; 

- P. Rino; 

- Domenici Luigi; 

- Dell’Aquila Stefano; 

- Pasquali Marco; 

- Di Cosimo Paola; 

- Cece Teresa; 

- Gregori Emanuele. 

 

Delle due ipotesi di accoglienza proposte dalla Caritas di Tivoli l’orientamento attuale è orientato ai rifugiati 

politici e i richiedenti asilo politico in stretta collaborazione con la suddetta Caritas. 

Per la situazione alloggiativa di Villalba la parrocchia deve far fronte alle spese di ripristino degli alloggi lasciati 

in uno stato precario di manutenzione da parte degli ex occupanti.  

E’ stato dato corso alla richiesta di preventivi di spesa. 

Per l’alloggio di S. Angelo è in via di ultimazione lo sfratto esecutivo che dovrebbe concludersi il 25 gen c.a.  

Per esso si continuano a sostenere le spese di affitto e quelle legali. 

Nel periodo natalizio la Commissione ha sostenuto le esigenze di una famiglia polacca su segnalazione 

dell’Organizzazione “Crescere Insieme” di Acqui Terme che l’ha aiutata ad insediarsi nel nostro territorio. 

E’ intendimento del parroco riadattare sia le stanze adibite ad alloggio per ospitare una famiglia del Camerun 

che la casetta di legno vicino al campo sportivo. 

Il futuro orientamento è quello di ospitare le famiglie per un tempo limitato con regole precise. 

Contestualmente il parroco rende noto ai presenti che l’organizzazione che gestisce gli immigrati al Fabio Hotel 

hanno richiesto ospitalità per un iraniano senzatetto. 

Il Consiglio, considerata l’urgenza che il caso richiede, accetta la proposta del parroco subordinando la 

permanenza ad un periodo prestabilito che serva quale integrazione nel tessuto sociale. 

 

Punto 6: Giubileo parrocchiale a S. Sebastiano il 12/03/2016 

Domenica 12 marzo è previsto un pellegrinaggio penitenziale nella Chiesa di S. Sebastiano a Roma per la nostra 

parrocchia.  

Il programma, che si estende per l’intera giornata fino al pomeriggio, prevede: Confessioni, SS. Messa, passaggio 

per la Porta Santa, pranzo al sacco e visita alle catacombe.  

Il parroco provvederà a rendere pubblico l’evento attraverso i comunicati nelle SS. Messe. 

 

 

La riunione viene chiusa alle ore 23,20. 

 

Guidonia, 20/01/2016 

 

Il Segretario 
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Allegati: elenco presenti  

 

 


